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ЕКО-ГОТЕЛІ 
 

Україна – одна з найурбанізованіших країн Європи – у містах мешкає майже 70 % населення. Висока 

концентрація техногенних об’єктів сприяє забрудненню довкілля, знижує комфортність життя. Основними 

джерелами забруднення атмосфери міста є транспорт, енергетичні системи та промисловість. Недбале ставлення 

людства до природи призвело до катастрофічного та критичного стану середовища проживання. Готельні 

підприємства почали активно долучатися до порятунку довкілля, вводячи у свою діяльність поняття 

«екологічного менеджменту». 

Сьогодні еко-готелі стають все більш популярними і відкриваються повсюдно. Деякі з них пропонують 

послуги в мегаполісах, забезпечуючи постояльцям 100 % чисту воду, харчування і натуральні матеріали обробки 

номерів. Еко-готелі – заклади гостинності, які функціонують за принципом гармонійного сусідства з природою, 

не забруднюючи навколишнього середовища. Упровадження в готелях інноваційних екологічних технологій має 

на меті збереження часу, грошей та енергії. Не дивно, що шлях до них лежить через використання природної 

енергії. Програма «екологія в готелі» не завжди потребує прийняття радикальних рішень – важливі будь-які 

дрібниці: автоматична сантехніка на інфрачервоних променях, електричні мильниці. При цьому «екологічна 

програма» не досягне своєї мети, якщо не буде організоване письмове «виховання» гостей. Наприклад, заклик до 

клієнтів «не кидати на підлогу рушник, якщо він ще використовуватиметься» допомагає заощадити не тільки 

воду й електроенергію, а й третину рушників, які перуть щодня, продовжуючи термін їхнього «життя». 

Сьогодні у світі нараховується близько 4 тис. готелів, які в той чи інший спосіб намагаються знизити рівень 

шкоди довкіллю. Для деяких готелів екологія перетворилася на концепцію їх діяльності. Останні кілька років 

готельний ринок України активно розвивається. Багато готелів було побудовано та відреставровано під час 

підготовки до Евро-2012, але незважаючи на це, еко-готелів в Україні не вистачає. Проте, на жаль, в Україні 

недостатньо готелів, побудованих за екологічними стандартами. Навіть серед номінантів першої національної 

професійної премії у сфері гостинності України Hospitality Awards не було жодного, хто будував свої об’єкти 

повністю за екологічними стандартами. 

Екологічна діяльність готелю ґрунтується на 12 основних критеріях, розроблених міжнародним комітетом. 

Також до міжнародної системи оцінки національним представником у кожній країні додаються національні 

критерії, які враховують місцеві особливості, але не повинні суперечити міжнародним стандартам. 

До основних показників, які характеризують екологічність підприємств готельного господарства, відносять: 

споживання води; споживання енергії; атмосферні викиди, спричинені споживанням енергії; використання 

природних ресурсів; вплив хімічних засобів на довкілля та здоров’я; викиди до атмосфери; викиди у воду; обсяг 

відходів; пожежі, аварії та інші надзвичайні ситуації; вплив транспорту на довкілля. 

За кордоном існують й додаткові показники екологізації засобів розміщення: використання нетоксичних 

мийних засобів та прального порошку; виготовлення на 100 % з бавовни рушників і напірників; обмеження 

паління на території підприємства готельного господарства; використання відновлюваних джерел енергії; 

устаткування із перероблення відходів; можливість гостей відмовитись від заміни використаних рушників для 

економії споживання води; енергоощадне освітлення; надання еко-автомобілів для перевезення гостей з місця 

прибуття чи в інших цілях; використання власне вирощених або місцевих продуктів для організації харчування 

відвідувачів; можливість використання одноразового посуду; повторне використання води з кухонь, номерів та 

інших приміщень для саду та ландшафтного дизайну. Найкращими еко-готелями України є: GM Eco Bubble Hotel, 

Комфортабельний еко-готель «Бунгало», Family ecohotel Krasna Polyana, Гірський готель «Ковчег», Еко-готель у 

серці Карпат «Вище Неба». Більшість еко-готелів розташовані в Карпатах, і кожен з них приваблює туристів по-

своєму. 

Отже, на сьогодні екологізація готельної індустрії стрімко розвивається у світі та в Україні зокрема. Дедалі 

більше готелів намагаються використовувати екологічно безпечні матеріали в інтер’єрі та обладнанні, 

застосовувати «безвідходні» технології, екологічно чисті продукти і напої у ресторані. Для деяких готелів 

екологія перетворилася на концепцію їх діяльності, позитивними наслідками якої є скорочення собівартості 

готельних послуг, підвищення туристичної привабливості готелю, що надає конкурентні переваги на 

туристичному ринку, підприємства готельного господарства України наближаються до європейського рівня. 

 


